Урок №7
Функції в Microsoft Excel.
Практикум
Вправа_1
Розглянемо математичну задачу: обчислити кількість дільників заданого користувачем числа, яке не перевищує 100. Користувач має вводити число в певну клітинку,а результат повинен автоматично відображуватися в іншій клітинці.

Отже потрібно визначити, на скільки чисел у діапазоні [1; a] введене користувачем число а ділиться без остачі. Замість діапазону [1; a] можна розглядати діапазон [1; 100]: очевидно, що серед чисел, більших за а, дільників а не буде. Числа від 1 до 100 можна ввести у діапазоні А1:А100, а в діапазоні В1:В100 – обчислити остачі від ділення а на відповідне число зі стовпця А. Залишиться визначити кількість нулів у діапазоні В1:В100 – вона й дорівнюватиме шуканому результату.
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Завантажте табличний процесор Microsoft Excel. Збережіть нову книгу у свою папку під іменем Урок07.xls.
2. Нехай користувач вводитиме число у клітинку D1, а результат відображатиметься у клітинці D2. Отож, відформатуйте діапазон С1: D2 так, як показано на рисунку.

3. У діапазоні А1:А100 створіть арифметичну прогресію цілих чисел від 1 до 100 із кроком 1 (див. урок 2)
4. У клітинці В1 введіть формулу для обчислення остачі від ділення числа у клітинці А1 на число, введене користувачем (клітинка D1).
1) Виділіть клітинку В1 і клацніть кнопку [image: image13.png]A B
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 (вставка функцій) зліва від рядка формул.
2) У вікні Мастер функций зі списку Категории виберіть категорію Математические, а у списку Выберите функцию – функцію ОСТАТ (на лат. MOD) і клацніть її двічі.
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13

Kinbkicrs ainbhmkie




У вікні Аргументы функции у поле Число введіть адресу D1 (клацніть у полі Число, а потім на клітинці D1), а в поле Делитель – адресу А1 (див. малюнок).
4) Клацніть кнопку ОК. В результаті у клітинку В1 буде введено формулу =ОСТАТ(D1;B1)
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У введеній формулі під час копіювання зміщуватимуться обидві адреси, а нам потрібно, щоб адреса D1 залишалась незмінною. Зафіксуйте номер стовпця у цьому посиланні (див. урок 3).

6. Скопіюйте формулу з клітинки D1 в усі клітинки діапазону D1:D100 (згадайте урок 3). Якщо ввести у клітинку D1 число 18, то аркуш набуде такого вигляду, як на рисунку.

7. Тепер у клітинці D2 потрібно визначити кількість нулів у діапазоні В1:В100. Для цього скористайтеся функцією СЧЕТЕСЛИ (на лат. COUNTIF).
1) Виділіть клітинку D2 і клацніть кнопку [image: image2.png]b3



.

2)  У вікні Мастер функций зі списку Категории виберіть категорію Статистические, а у списку Выберите функцию – функцію СЧЕТЕСЛИ і клацніть її двічі.
3) У вікні Аргументы функции у поле Диапазон введіть адресу В1:В100 (клацніть у полі, а потім виділіть діапазон), а в поле Критерий – введіть число 0 (див. малюнок).
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4) Клацніть кнопку ОК, і ви побачите, що у клітинці D2 буде введено формулу =СЧЕТЕСЛИ(В1:В100;0) та обчислено потрібний результат.
8. Введіть у клітинку D1 різні значення, щоб перевірити роботу функцій. Зауважте: прості числа мають тільки два дільники. 

9. Як ви вважаєте, яке число в діапазоні [0;100] має найбільшу кількість дільників?

10. Перейменуйте аркуш Лист1 на вправа_1.

11. Збережіть видозмінену книгу. 
12. * Реалізуйте автоматичне обчислення кількості простих чисел у діапазоні [1;а], де число а ≤ 100 вводитиме користувач. Зауважте, що число а є простим, якщо воно не має дільників у діапазоні [1; (а]
Вправа_2
Припустимо, у вас є таблиця з відомостями щодо промислових підприємств. У стовпці А записано назву підприємства та місто, де воно розташоване, а у стовпці В — обсяги виробництва (грн/рік). Потрібно визначити середні обсяги виробництва київських підприємств.

Відмінною ознакою київських підприємств є те, що в їхніх назвах міститься послідовність символів Київ — або як окреме слово, або у складі іншого слова. Визначити, чи справді в тексті є такий підрядок, можна за допомогою функції НАЙТИ, яка поверне число, якщо шукана послідовність символів у тексті є, і повідомлення про помилку #VALUE!, якщо така послідовність відсутня. Знаючи, яке підприємство київське, а яке — ні, можна сформувати стовпець значень, у якому київським підприємствам відповідатимуть їхні  обсяги виробництва, а решті — порожні клітинки. Залишиться тільки обчислити середнє арифметичне значень у цьому стовпці.
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На аркуші Лист2 створіть таблицю за зразком, наведеним на рисунку. Для клітинок В2:В6 не забудьте задати грошовий формат. 
2. У діапазон С2:С6 введіть функцію НАЙТИ  (на лат. FIND), яка шукатиме текст
Київ у клітинках стовпця А.

1) Виділіть клітинку С2 і клацніть кнопку [image: image4.png]b3



.

2) Виберіть категорію Текстовые, а в ній — функцію НАЙТИ і двічі клацніть її.

3) У вікні Аргументы функции у поле Искомый_текст введіть слово Київ, у поле Просматриваемый_текст — адресу А2 і клацніть кнопку ОК. У клітинку С2 буде введено формулу =НАЙТИ("Київ",А2).
4) Скопіюйте цю формулу до діапазону С2:С6. Результат має бути та​ким, як показано на рисунку: якщо рядок містить відомості про київський завод, то у стовпці С відображатиметься число, інак​ше — значення #VALUE!
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3. Логіка обчислення значень у стовпці D буде такою: 
якщо у стовпці С міститься число, то у стовпці D має міститися те ж значення, що й у стовпці В,
 інакше у стовпці D має бути порожня клітинка.

Подібну логіку реалізують за допомогою функції ЕСЛИ (на лат. IF), а щоб установити, чи міститься у клітинці число, можна застосувати інфор​маційну функцію ЕЧИСЛО (на лат. ISMUNBER), яку буде вкладено у функ​цію ЕЧИСЛО.
1) Виділіть клітинку D2 і клацніть кнопку [image: image6.png]b3
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2) Виберіть категорію Логические, а в ній — функцію ЕСЛИ і двічі клацніть її.

3) Логічним виразом у функції ЕСЛИ буде вираз ЕЧИСЛО(С2) – введіть його з клавіатури у поле Лог_выражение.

4) У поле Значение_если_истина введіть адресу В2, а в поле Значение_если_ложь – символи «», тобто порожній рядок. Натисніть ОК.
5) Скопіюйте цю формулу до діапазону D2:D6. 
4. Обчисліть середнє значення клітинок діапазону D2:D6. Для цього у клітинку D7 введіть формулу =СРЗНАЧ(D2:D6), скориставшись кнопкою [image: image7.png]b3



, та вибравши функцію СРЗНАЧ у категорії Статистические.
На малюнку а показано, які значення отримано в результаті виконання описаних дій, а на рисунку б – використані формули.
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5. *. Уведіть формули, що дозволять автоматично визначати кількість підприємств, обсяги виробництва яких перевищують величину, введену користувачем у клітинку Е1.

6. Перейменуйте аркуш Лист2 на вправа_2. Збережіть видозмінену книгу. Завершіть роботу з табличним процесором.

Вкажіть відповідність між категоріями та функціями до яких вони належать. Кожній із зазначених категорії може належати
 одна, жодна або багато функцій.
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(«Практикум і робочий зошит з інформатики. Академічний рівень. 10 клас», І.О.Завадський, О.В.Пасічник, В.В.Бойчук)
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